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“五维立体”为平安校园建设保驾护航
——江西财经大学学工部“五维立体”学生社区安全综合管理
一、基本概况
为了将学生社区打造成党建和思想政治工作的高地、建设平安校园的阵地、培养人才的园地、管理服务学生的基地，我校对标校园建设基础，立足学校学生管理经验，结合“六进楼栋”这一传统举措，形成学校党政机关、学院和学生社区“党建联抓、学业联帮、安全联防、卫生联管、服务联手”的工作局面。以学生安全管理和思政建设为主线，建立健全学生社区综合管理体制，构建了“五维立体”学生社区安全综合管理“54321”模式：基于5个管理层面（学生、宿舍、楼栋、社区、校园）；依托4大工作队伍（辅导员队伍、党群工作队伍、后勤服务队伍、学生干部队伍）；把握3大培育环节（入校自我管理、在校成长规划、毕业学生就业创业）；建立2个服务平台（线下“一站式”服务平台、线上“一站式”智慧平台）；打造1个综合体系（“一站式”综合管理服务）。
二、具体实践
1.构建学生、宿舍、楼栋、社区、校园“五位一体”协同育人模式
一是树立学生模范，发挥先锋作用。设立楼栋“映山红”党员先锋服务示范岗、通过党员寝室挂牌、党员活动进宿舍等形式，搭建党员维稳平台，划分党员责任区，通过党员骨干“以点带面”做好高校学生的安全教育工作。二是评选映山红文明寝室，打造标杆寝室。设立楼层长制度，打造“一层一个负责人、一层一番新风貌”的学生示范效应，扎实推进映山红文明寝室创建，树立学生争先创优意识，营造良好的宿舍文化氛围。三是打造品牌楼栋，做好一楼一品。打造“楼长制”品牌楼栋，设立楼栋长，由校领导、党政职能部门领导、专职辅导员等担任楼栋长，完善党员责任宿舍网格化管理；打造楼栋建设“一楼一品”，突出楼栋管理风格和育人导向，融入防水、防火、防盗、防电、防网络诈骗等安全教育。四是完善社区服务，细化思想引领。进一步深化“六进楼栋”工作机制，推动党建工作、团学干部、学生组织、思想教育、心理健康、文化建设、安全保卫等在学生社区中进一步落实落地。配备社区专职辅导员，抓实党团干部楼栋工作制度，培育各类思想教育名师工作室；建立文化育人基地，将“图书漂流”“学术沙龙”“爱心宿舍”等学生喜闻乐见的文化活动纳入社区，凸显社区文化氛围。五是抓实校区职能，建设集群中心。将大学生服务中心建成“映山红学生党群服务中心——社区一站式服务站”，在形成校区集群服务中心的同时构建党建引领示范点，真正将高校党建工作、学生思政引领、平安校园建设的有机融合，推进党的组织和工作全覆盖。
2.推动4大工作队伍进驻平安社区
   一是深抓党群队伍引领，增强安全意识教育。动员学校党政干部在社区、宿舍设立工作室，在宿舍营造思想政治教育和安全意识教育氛围。二是发挥辅导员队伍职能，提升危机处理成效。建立心理辅导站、民族学生工作室、素质拓展基地等个性化发展中心，全面了解学生多元化、个性化的学习生活需求，及时有效地疏导学生的负面情绪，减少危机事件的产生。三是落实后勤队伍进驻，加大督导排查力度。为学生寝室舒适生活提供便利，为学生消防安全和财产安全提供保障，及时排除安全隐患，使学生在优质服务中获得切实的安全感。四是抓好学生干部队伍，把握学生实际需求。将学生干部队伍作为深入了解学生需求、把握学生成长发展需要的重要抓手，精准对接学生实际需求，常态化提供党建、思政、管理、学生事务、安全教育警示等各项服务。
3.把握3大培育环节
   入校自我管理，培育良好意识。充分发挥学生在“五维立体”学生安全综合管理建设中的主体性价值，依托学生会、大学生自律委员会、楼委会等学生组织，鼓励学生自觉承担社区志愿服务，发挥朋辈教育的优势，加强对学生的行为规范养成教育和法制安全教育，实现学生“自我教育、自我管理、自我服务、自我监督”等各项职能。在校指导服务，引领成长成才。推动党建引领学生社区改革，心理咨询服务、感恩教育、选拔优秀党员、入党积极分子担任学生会和楼层、楼栋负责人，探索建立以服务和贡献为导向的激励和纪律约束机制，引导学生干部增强社会责任感、回归服务学生本色。教育管理闭环，激发就业创业。完善毕业生就业创业教育管理体系，送就业指导进社区、送创业政策进宿舍，为就业困难学生一对一帮扶，切实激发毕业生就业创业的动力和决心，让学生走出去、动起来，有效实现就业创业。
4.建立2个平台
“一站式”服务平台。将大学生服务中心建立成“映山红学生党群服务中心——社区‘五维立体’一站式服务站”，形成校区集群服务中心的同时构建党建引领示范点，打造学生综合服务中心，真正实现学生办事“一站式”协同中心。 “一站式”智慧平台，智慧江财”校内信息化系统，将“一站式”学生综合管理社区建设需求与信息化建设有机结合，整合资源、统筹规划，实现线上“一站式”办事服务，完善“掌上学工”各项学生应用，实现学生线上智慧化服务。依托大数据平台建立学生成长信息库，提升学生成长引领实效，建立学生综合管理服务网上平台，积极打造线上线下联动、学习实践联动、学生教师联动的多元网络阵地。
5.打造1个综合体系
积极探索开展学生社区“网格化”管理，从服务点到管理线再到培育面，以“点线面”结合的“五维立体”社区安全综合管理模式，把校院领导力量、管理力量、思政力量、服务力量投入学生当中，打造体现思政要求、贴近学生实际的平安园区，构建形成全员全过程全方位育人格局。
三、实践成果和经验做法
建成“五维立体”学生安全社区综合管理模式，成为全省可供学习、复制的示范点，发挥实践、文化、网络、管理、服务、资助、组织和心理健康教育等方面的育人功能，形成平安校园管理网格化、精细化、智慧化、标准化建设模式。
依托学生社区安全综合管理中心，塑造社区服务示范平台，让学生学习有目标、安全有保障、需求有回应、办事有效率、问题有解决，提升学生对学生社区的认可度和满意度；深挖社区安全综合管理的内生动力，做好三大培育环节的协同工作，将学生入学、成长、毕业作为全过程育人基础，将学生成长档案、服务需求、成才需要作为工作提升的全方位要求；把好人员队伍关，培育好学生干部队伍、培养好辅导员队伍、巩固好后勤服务队伍、发挥好党群干部队伍，将四大队伍牢牢稳固在社区平安综合管理服务一线；做好五个层面的管理，将学生、宿舍、楼栋、社区、校园作为由小至大的管理层次，有重点、有目标的融入社区平安综合管理之中，为平安校园建设保驾护航。
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