附件1

江西省制造业重点产业链现代化建设“1269”行动计划重大专项课题指南

课题1：江西省电子信息产业链现代化建设的对策研究
研究内容：深入调研江西电子信息产业链的现状，发现制约江西电子信息产业链现代化建设的问题及成因，借鉴国内外电子信息产业链现代化建设的先进经验，探索打造电子信息产业集群、实施产业基础再造和强链补链延链工程、提升电子元器件等配套能力的路径，提出推进江西省电子信息产业基础高级化、产业链现代化以及高质量发展的政策建议。
课题2：江西省有色金属产业链现代化建设的对策研究
研究内容：深入调研江西有色金属产业链的现状，发现制约江西有色金属产业链现代化建设的问题及成因，借鉴国内外有色金属产业链现代化建设的先进经验，提出打造铜基新材料、钨和稀土金属新材料产业集群，提升我省有色金属产业基础能力和产业链现代化水平的政策建议。
课题3：江西省装备制造产业链现代化建设的对策研究
研究内容：深入调研江西装备制造产业链的现状，发现制约江西装备制造产业链现代化建设的问题及成因，借鉴国内外装备制造产业链现代化建设的先进经验，探索传统产业优化升级的路径，提出推进江西省装备制造产业链现代化以及高质量发展的政策建议。
课题4：江西省新能源产业链现代化建设的对策研究
研究内容：深入调研江西新能源产业链的现状，发现制约江西新能源产业链现代化建设的问题及成因，借鉴国内外新能源产业链现代化建设的先进经验，探索创新绿色低碳发展模式，提出打造锂电和光伏新能源产业集群、推进江西省新能源产业链现代化建设的政策建议。
课题5：江西省石化化工产业链现代化建设的对策研究
研究内容：深入调研江西石化化工产业链的现状，发现制约江西石化化工产业链现代化建设的问题及成因，借鉴国内外石化化工产业链现代化建设的先进经验，提出打造炼化一体化和化工新材料产业集群、推进江西省石化化工产业链现代化以及高质量发展的政策建议。
课题6：江西省建材产业链现代化建设的对策研究
研究内容：深入调研江西建材产业链的现状，发现制约江西建材产业链现代化建设的问题及成因，借鉴国内外建材产业链现代化建设的先进经验，提出打造全国重要的建材产业基地、推进江西省建材产业链现代化以及高质量发展的政策建议。
课题7：江西省钢铁产业链现代化建设的对策研究
研究内容：深入调研江西钢铁产业链的现状，发现制约江西钢铁产业链现代化建设的问题及成因，借鉴国内外钢铁产业链现代化建设的先进经验，探索钢铁行业优化升级的路径，提出推进江西省钢铁产业链现代化以及高质量发展的政策建议。
课题8：江西省航空产业链现代化建设的对策研究
研究内容：深入调研江西航空产业链的现状，发现制约江西航空产业链现代化建设的问题及成因，借鉴国内外航空产业链现代化建设的先进经验打造航空产业集群，提出推进江西省航空产业基础高级化、产业链现代化以及高质量发展的政策建议。
课题9：江西省食品产业链现代化建设的对策研究
研究内容：深入调研江西食品产业链的现状，发现制约江西食品产业链现代化建设的问题及成因，借鉴国内外食品产业链现代化建设的先进经验，提出建设链条完整、功能多样、业态丰富的食品产业链，打造食品制造大省的政策建议。
课题10：江西省纺织服装产业链现代化建设的对策研究
研究内容：深入调研江西纺织服装产业链的现状，发现制约江西纺织服装产业链现代化建设的问题及成因，借鉴国内外纺织服装产业链现代化建设的先进经验，探索如何健全工作机制、优化发展环境、完善产业生态，提出推动我省纺织服装产业科技、时尚、绿色高质量发展的政策建议。
课题11：江西省医药产业链现代化建设的对策研究
研究内容：深入调研江西医药产业链的现状，发现制约江西医药产业链现代化建设的问题及成因，借鉴国内外医药产业链现代化建设的先进经验，探索医药产业数字化、绿色化融合发展的路径，提出推进江西省医药产业基础高级化、产业链现代化以及高质量发展的政策建议。
课题12：江西省现代家具产业链现代化建设的对策研究
研究内容：深入调研江西现代家具产业链的现状，发现制约江西现代家具产业链现代化建设的问题及成因，借鉴国内外现代家具产业链现代化建设的先进经验，探索家具产业链实现智能制造转型、专业生产转型、品牌经营转型的路径，提出打造现代家具产业大省的政策建议。
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