


江西财经大学“身边好人”推荐人选：李秀香

一、所获省级以上荣誉：
2010年9月，第五届省师德师风先进个人，省教育厅授予
2020年3月，江西省五一巾帼标兵，江西省总工会授予
2020年12月，民建全国优秀会员，民建中央授予
2021年3月，民建全省优秀会员，民建省委会授予
2021年3月，参政议政先进个人，民建省委会授予
2022年3月，民建全省优秀会员，民建省委会授予
二、宣传情况：
李秀香教授，作为全国人大代表、我校民建会员、贸易与环境研究中心主任，在全国“两会”期间积极围绕重大国家发展战略、经济社会发展的焦点和民生热点等问题建言献策，先后提出建议、议案16份，受到人民日报、中央电视台、经济日报、江西日报、新法制报等多个主流媒体关注。
李秀香先后提出了“关于国家层面建立‘人鸟争食’补偿制度的建议”“关于进行乱占耕地建房专项整治工作的建议”“关于十年禁渔期鄱阳湖亟需生态修复的建议”“关于医保支持中医药创新发展的建议”“关于重启彭泽核电助推江西碳达峰碳中和的建议”“关于加强未成年人司法保护的建议”“关于加强对“双减”政策实施效果调研的建议”“关于彻底整治买卖人口社会顽疾的建议”“关于国家统一规范在老旧小区加装电梯的建议”“关于恳请中央水利资金支持赣抚尾闾综合整治工程的建议”“建议加大对国有粮食企业政策支持，保障国家粮食安全的建议”“关于未成年人防游戏沉迷新规实施后继续加强管理的建议”“关于在中国市场销售的机电产品一定加中文说明和按钮的建议”“关于善待空警这支队伍的建议”等14份建议和“关于<土地管理法>有关条款修改的议案”“关于<刑法>第240条和241条修改的议案”等2项议案。
其中，“加快培育新农人”建议受到中央电视台新闻频道报道；“对话英国环境保护专家”受到央视频客户端报道；“建议加大生态修复力度”受到江西日报关注，并在江西新闻客户端刊载、江西卫视《社会传真》两会特别节目中报道；“针对如何积极稳妥推动实现碳达峰碳中和目标问题的建议”受到经济日报、学习强国江西学习平台关注和刊载；“针对加强未成年人保护提出的观点和建议”“对买卖未成年人的犯罪行为应判处重刑并实施买卖同罪的建议”受到新法制报关注、中国教育电视台报道，并在正义网和“手机江西网公众号”平台刊载；“如何兼顾能源安全和稳增长的建议”“关于彻底整治买卖人口社会顽疾问题的建议”受到中国经济周刊视频连线和专访；“针对长江经济带生态环境保护和全面绿色转型的相关建议”受到长江日报关注。特别值得一体的是，“关于加大网络欺诈犯罪预惩治力度的建议”受到最高检察院书面回复并体现在今年最高检工作报告中。另外，她还分别就“禁捕后鄱阳湖生态修复管护”“如何预防中小学生沉迷网络游戏”等接受人民日报、江西日报、江西卫视、中国教育报等媒体专访，唱响了全国“两会”江财声音。
三、简要事迹：
李秀香，女，汉族，1964年1月生，民建会员，江西省南昌市江西财经大学教师，二级教授，博导，省级学科带头人，十三届全国人大代表，获省五一巾帼标兵、师德先进个人、民建中央全国优秀会员等省级以上荣誉称号。从事高等教育32年来，她长期关注乡村振兴，发挥专业优势潜心研究生态保护、农村人居环境、粮食安全、农村产业发展、留守儿童等问题。言传身教，铸魂育人，她是引领学生扎根基层的“香香妈妈”：她始终秉承“关心国政、学成报国”的人才培养理念，在第一课堂教学中坚定学生的理想信念，言传身教引领学生积极参与公益事业，服务基层，回报社会、回报母校；发挥优势，潜心研究，她是助力乡村振兴的“香香姐姐”：注重在实践中提升学生能力，利用假期带领学生深入20多个省、90多个县进行农村调研，相关调研成果在2021年中共中央统战部开展的“各民主党派、工商联、无党派人士为全面建成小康社会作贡献”评选表彰活动中获建言献策优秀成果奖，相关调查报告获中央领导批示肯定4次、省级领导批示肯定30余次；殚精竭虑，建言献策，她是关注乡村民生的“香香嫂子”：作为全国人大代表，她高度关注农村留守儿童沉迷网络游戏问题，不遗余力多方调研，连续5年向国家提出对网络游戏加强管理的建议，完善网络游戏管理法律体系建设、建立国家统一的“防沉迷系统”、实施人脸识别措施、加强企业履行“防沉迷”社会责任、加强社会共管共治等建议已经被采纳，体现了人民教师、人大代表的社会责任。
四、详细事迹：
从事高等教育32年来，李秀香老师长期关注乡村振兴，发挥专业优势潜心研究生态保护、农村人居环境、粮食安全、农村产业发展、留守儿童等问题。言传身教，铸魂育人，她是引领学生扎根基层的“香香妈妈”：始终秉承“关心国政、学成报国”的人才培养理念，在第一课堂教学中坚定学生的理想信念，言传身教引领学生积极参与公益事业，扎根基层，回报社会、回报母校；发挥优势，潜心研究，她是助力乡村振兴的“香香姐姐”：注重在实践中提升学生服务基层的能力，利用假期带领学生深入20多个省、90多个县进行农村调研，相关调研成果在2021年中共中央统战部和各民主党派中央、全国工商联联合开展的“各民主党派、工商联、无党派人士为全面建成小康社会作贡献”评选表彰活动中获得建言献策优秀成果奖，相关调查报告获中央领导批示肯定4次、省级领导批示肯定30余次；殚精竭虑，建言献策，她是关注乡村民生的“香香嫂子”：作为全国人大代表，她高度关注农村留守儿童沉迷网络游戏问题，不遗余力多方调研，连续5年向国家提出对网络游戏加强管理的建议，完善网络游戏管理法律体系建设、建立国家统一的“防沉迷系统”、实施人脸识别措施、加强企业履行“防沉迷”社会责任、加强社会共管共治等建议已经被采纳，体现了人民教师、人大代表的社会责任。
言传身教，铸魂育人，
她是引领学生扎根基层的“香香妈妈”
身为博导、教授的李老师坚持担任本科班主任。无论是本科生，还是硕士、博士生，都把他们当成自己的孩子一样看待。当学生病了，她就送去亲手熬制的鸡汤；当学生遇到困难，她总是一次次应急援助，既帮助解决勤工俭学岗，也经常2000元、5000元地进行资助，让困难学生渡过生活中的坎坎坷坷。当学生遇到困惑和成长中的烦恼，她便一次次促膝谈心、耐心开导，也会跟不理解孩子的父母打电话沟通，让一些特殊群体的学生，顺利渡过人生中的波波折折。所带班级学生纷纷考上复旦大学、浙江大学、南开大学、南京大学、厦门大学等名校的研究生，升学率一度创学校新高。当大家一起向老师告别时，一位在老师帮助下成功考取名校的孩子偷偷在老师耳边说“以后我能叫您妈妈吗？”，就这样这份“母子之情”一直延续，当年的小朋友现在已经在美博士毕业了。2005届毕业班临走时在李老师楼下用手机亮光打出一个“心”型，高喊“李老师，我们爱你！”，全班在毕业纪念册上留下：“爱你，亲爱的妈妈！”。学生邓丽娜写了一首藏头诗表达感激之情——“满园芬芳树桃李，钟灵乾坤常毓秀，品尽缥缃万卷香，为师如母才德佳”。学生洪锦华给李老师的信中写到：“您是我亲爱的导师，但我更愿意把您当做我的家人，我的信仰！以后无论我在哪里，老师您三年带给我潜移默化的影响将一直在！” 
李老师积极探索课程思政。针对一些学生对学习、对社会、对基层责任心担当力不够的问题，李老师努力引导学生热爱祖国，关注基层，关注三农问题。积极运用“互激式”教学法、“留白”教学、翻转课堂等，形成了一套独特、管用的教学方法。参与完成的“互激式教学法”项目，获得校级教学成果一等奖；主持省教育厅的教育研究与规划课题《经济理论课中的素质教育》，获省教育厅优秀教学研究课题二等奖，还参与完成了教学研究课题《绿色MBA教育研究》，近期对新文科的相关研究获得了全国高等教育研究会和学校的立项。在长期教学中把所研究的教学理论和方法逐步运用到教学实践中，鼓励学生进行“联想、自主、怀疑”式学习和研究，开放式讨论，极大地调动了学生的学习兴趣和研究热情，坚定学生的理想信念，言传身教引领学生积极参与公益事业，扎根基层，回报社会、回报母校。参与讲解的《大美劳动》慕课，选读生达几十万。她热心指导学生参加“第二课堂”的学习和实践。经常用业余时间指导学生参加各类竞赛，无偿给学生们做讲座、当评委。指导学生获得“挑战杯”国家级三等奖1项，省级二等奖2项，省级三等奖4项；指导学生立项及完成多项省级、校级课题，其中省级青马工程项目2项； 2020年指导学生获得第十届全国大学生电子商务“创新、创意及创业”挑战赛江西赛区一等奖2项，2019获省第七届“华创杯”市场调查分析大赛一等奖。
发挥优势，潜心研究，
她是助力乡村振兴的“香香姐姐”
李老师带领团队秉承“关心国政、学成报国”的理念，认真学习习近平新时代中国特色社会主义理论，深入社会实践，关注乡村振兴、粮食安全等方面的问题； 带领学生深入到20多个省的几百个乡村，江西的90多个县进行农村调研，让研究文章写在农村广袤的土地上。
密切关注生态保护。撰写的《反映内陆湖天然渔业资源逐年减少建议国家实施转捕为养政策》《调查反映我国生态系统面临四大危机亟待国家加大保护力度》等调研报告获中央领导批示肯定。博、硕士参与研究的《关于加大我国湿地生态系统保护力度的建议》调研报告在2021年中共中央统战部和各民主党派中央、全国工商联联合开展的“各民主党派、工商联、无党派人士为全面建成小康社会作贡献”评选表彰活动中，获得建言献策优秀成果奖；《构建长江经济带跨界多元化生态补偿机制研究》调研报告被全国政协办公厅采用，并发表在《光明日报》上。
密切关注粮食安全。关于种粮成本方面的调查，在全国范围内发放带领学生发放调查问卷1500多份，不顾寒风雨雪深入田间地头考察调研。有一次炎热的暑假调研，李老师开的私家车爆胎在调研的乡村路上，但这也未能成为阻挡师生前行的步伐。由于调研工作扎实，目前已完成一部著作。关于“十四五”时期保障我国粮食安全、种粮成本问题调查等关调研报告被财政部、民建中央、中国侨联采用，主要观点发表在光明日报上。
密切关注农村产业发展。参与研究的《把中医药产业打造成我省战略性支柱产业研究》调研报告获得省级以上16位领导的批示肯定；把博硕士参与的《我省中医药种植及加工产业发展对策研究》调研报告，获省领到批示肯定，被省政府采纳为《参阅文件》下发，并获省社会科学优秀成果三等奖。
近年来，李老师主持及参与完成国家级课题7项，省部级30余项，发表学术论文60余篇，出版专著和教材7部，获得省级科研奖励30余项。这些研究成果很多都是带领学生一起完成的，学生在科研过程既锻炼了科研能力，也提升了科研兴趣。成果被中央及省级单位采纳40余次，10余项调研报告被民建中央采用；一些调研成果获得中国侨联采用，并有1项获得《中国侨联专报》2020年度优秀建议。指导本科生的“三下乡”服务队，获得省教育厅等5家单位颁发的优秀服务队奖励证书。由于乡村振兴方面的调研提升学生们的关注“三农”的科研兴趣，目前已有多位研究生考取上海社科院、人民大学、南开大学等名校博士。
殚精竭虑，建言献策，
[bookmark: _GoBack]她是关注乡村民生的“香香嫂子”
高度关注留守儿童。农村留守儿童因没有父母看护，都是爷爷奶奶看管，很多孩子自控能力不强便迷上了网络游戏，后果非常严重。作为全国人大代表，李老师经过多方调研后，连续5年向国家提出对网络游戏要加强管理的建议，体现了人民教师、人大代表的社会责任。上海一家专注网络游戏防沉迷系统的公司主动找到李老师，愿意负起社会责任做李老师建议的技术顾问。一个退休的教育工作者从广西长途跋涉来找到李老师探讨防沉迷的对策，还有很多农民工也都积极参与该问题的研究。提出的完善网络游戏管理法律体系建设、建立国家统一的“防沉迷系统”、实施人脸识别措施、加强企业履行“防沉迷”社会责任、加强社会共管共治等建议，已经被采纳，如，国家新闻出版署印发了《关于防止未成年人沉迷网络游戏的通知》，着手起草《网络游戏管理办法》，设置了“未成年人保护”专章，明确了网络游戏未成年人保护的落实主体以及主管部门、相关单位、监护人和社会各界责任，并就游戏内容规范、实名注册等制定了相应罚则；国家新闻出版署与中央网信办、共青团中央等部委配合全国人大进行了《未成年人保护法》的修改；国家新闻出版署正建设国家统一的网络游戏实名验证平台，给游戏企业提供游戏用户身份识别服务，以统一核验游戏用户数据，准确验证未成年人身份信息；中央网信办开展2020“清朗”未成年人暑期网络环境专项整治行动，把网络游戏账号实名注册制度、未成年人时段时长控制、付费控制等防沉迷落实情况等作为整治重点。留守儿童网络沉迷问题有望得到彻底解决。
高度关注农村人居环境。李老师带领学生们对农村人居环境三年整治行动进行了多省、多地的基层调研，提出来《调查反映我国垃圾分类实践中成本高效率低亟待国家层面出解决方案》的调研报告被民建中央采用，上报全国政协；《关于深入推进农村人居环境整治》的调研报告被民建中央及全国政协采用，为农村人居环境的改善提供了第一手的依据。




